此し

这把大玉戈禁止出境参展

省博集中展出盘龙城遗址文物:见证长江流域璀璨文明



■长江日报记者樊友寒

明"展厅内人头攒动,不少游客驻足在一件形似长剑的文物

前拍照。"哇,这把'剑'好漂亮!"小朋友的惊叹声此起彼伏。

然而,这并非一把剑,而是我国迄今发现的商代前期最大玉

文物。今年1月开设的《极目楚天:湖北古代文明展》展出了近

80件(套)盘龙城遗址出土文物,其中不乏精品文物,未展出部

珍贵文物跨越三千年

实证盘龙城区域性中心重要地位

是盘龙城遗址出土文物。除了大气磅礴的玉戈,还有商代铜

簋、商代铜提梁卣、商代铜钺、绿松石等。文物旁有详细的文

字讲解,将出土时间、地点,文物年份、作用等一一说明。展厅

长江日报记者在现场看到,近2000平方米的展位一侧全

遗址。

分将在未来陆续与游客见面。

5月4日下午,湖北省博物馆北馆二楼的"湖北古代文

一件象征权力与礼制的珍贵兵器,出土于武汉盘龙城

据悉,湖北省博物馆收藏了近600余件套盘龙城遗址出土

游客在商代铜簋前拍照、听文物讲解。

墙上的介绍告诉观众:"盘龙城各阶段陶器、青铜器的特征,与

中原商文化核心区对应时期的器类、器形特征基本相同,说明 它们之间存在不间断的文化交流。'

记者了解到,这些跨越三千年的文物,不仅展现了商代高 超的工艺水平,更以实物证据实证长江流域孕育了灿烂的文 明。它们如同无声的史书,向今人诉说着盘龙城作为商代南 方重要城邑的辉煌过往,以及长江文明与中原文明交融共生 的历史图景。

据悉,盘龙城遗址出土有青铜器、陶器、玉器等遗物3000 余件,其中不乏国家级珍宝,如我国年代最早的青铜圆鼎、独 一无二的青铜带鋬觚形器以及绿松石镶金饰件等。这些文物 不仅填补了商代长江流域文明的研究空白,更证明了盘龙城 作为区域性中心的重要地位。

外地游客大饱眼福 "和我在史书上看过的一模一样"

"搜一下盘龙城在哪。"21岁的张浩和两位好友一起从兰 州来汉旅游,湖北省博物馆是他们旅程的最后一站。在看完 越王勾践剑和曾侯乙编钟后,想要了解湖北历史的他们逛到

了湖北古代文明展位,被盘龙城遗址出土的各式精美文物吸 引。张浩拿起手机查找盘龙城的相关信息,了解到,武汉不仅 有盘龙城遗址博物院还有盘龙城国家考古遗址公园时,又查 了交通路线,决定在离汉前再加一站行程。

长江日报记者樊友寒 摄

10岁的小煦脖子上戴着讲解器,在大玉戈旁不肯离去,反 复听耳机里的讲解介绍。小煦是沈阳人,和父母来汉旅游。 他一进展厅,就被这把玉质温润、线条流畅的玉戈迷住。

记者了解到,商代大玉戈于1974年出土于盘龙城遗址李 家嘴3号墓,它的存在显示了商人高超的制玉工艺,这把大玉 戈为2002年国家文物局公布的首批64件(套)禁止出国(境)

来自陕西的26岁游客金光宇与女友王盈心,在"五一"假 期首日就专程来到湖北省博物馆参观。站在商代铜钺展柜 前,这对青铜器爱好者举着相机久久不愿离去。"这个造型太 独特了,和我在史书上看过的一模一样。"金光宇兴奋地说。

他们了解到,这件珍贵的铜钺出土于盘龙城遗址李家嘴2 号墓,作为目前发现的商代最大铜钺,它不仅展现了精湛的青 铜铸造工艺,更是盘龙城地区最高军事权力的象征。

"我有个习惯,每到一个城市必去博物馆,尤其钟爱青铜 器,明天一定要去盘龙城遗址实地看看。"金光宇说道。



了,但我还在回味这几日 的武汉之行,其中最有意思的就是 我买的"特产"让朋友念念不忘!

这次武汉之行期盼已久,因为 我一直对武汉话特别感兴趣,觉得 它生动又有趣,还有武汉那些有名 的美食,也一直让我"垂涎已久"。

在北京工作时,我隔三岔五就 要找地方吃热干面、面窝等。这次来 武汉,可算让我过足了瘾:不管是那 种品牌连锁的大店,还是藏在街头巷 尾里的小馆子,我都去尝了个遍。甚 至那种不常见的、用黑芝麻酱拌粗面 条做的热干面,我都没落下。最夸张 的是,有天早上我一次性品尝了六七 种早餐,那叫一个痛快!

除了吃,这几天我就爱在武汉 的大街上漫步。走路的时候,我格外 留意听武汉人说话,就想听听这座城 市最真实、最自然的声音。早上在餐 馆里,能听到大家点早餐时跟老板的 对话;到了晚上,又能听到本地居民 吃夜宵时的欢声笑语。我就觉得,这 武汉话满满的都是生活味!

就这样,我一路走一路品尝美 食,与此同时,还买了不少"武汉特 产":可爱的"蒜鸟"玩偶,还有做成热 干面、面窝、珍珠圆子样式的玩偶。 你还别说,这些美食玩偶对应的食 物,我在武汉可都吃到了!

我将这些"武汉特产"拍照分享 到朋友圈,朋友们表示:"十分想 要!"可这些都是我的"心头好",一 买回来就迫不及待挂在包包上了, 哪舍得轻易送人? 我只好跟他们 说,等下次再来武汉,一定帮他们捎 上几份地道的"武汉特产"!

-大武汉客户端网友@申远



网友@申远买的"武汉特产"。

(整理:沈欣)

4万平方米金鱼草织成花毯

马鞍山森林公园 开出"家门口的花海"

5月6日,在武汉东湖风景区马鞍山森林公园 面积4万平方米的金鱼草花海迎来盛花期,粉、黄、 红、白、紫等色彩交织成花毯,吸引周边小区居民和 游客打卡游玩。这片花海因毗邻居民区,被誉为"家 门口的花海"。

长江日报记者高勇 摄影报道



声明 江汉区汉正天街民族街片65、66号地块项 目被征收人陈圣述,原房屋地址:江汉区民主街二盛巷 87号402室,遗失原协议(编号:BH-0706)合同等相关

遗失声明 迈伦湖北投资有限公司遗失公章一枚 (税号914201037283290520),特此声明作废。

遗失声明 武汉新世界彩旋百货有限公司工会遗 失中国银行股份有限公司武汉汉阳支行开户许可证, 核准号J5210019054903,声明作废。

遗失声明 武汉经济技术开发区仟贝艺禾壹号艺 术培训学校有限公司遗失中华人民共和国民办学校办 学许可证副本,证号:242011970001309号,全国登记号 NO.20210001225,声明作废。

鄢文皓先生与彭雪女士于公历2025年5月1日正 式结为夫妻。特此登报!

敬告亲友,亦作留念。

